Monika Vlková: Aplikace domovského práva v Novém Bydžově do roku 1914.
Ústav historických věd FF Upa, obor Spisová a archivní služba, bakalářská práce, 2010.

     Předkládaná práce sleduje vznik a vývoj novodobého fenoménu sociálního zákonodárství v habsburské monarchii - domovského práva. Autorka nejprve popsala obecně historickou situaci v Novém Bydžově, který si zvolila jako konkrétní příklad pro svůj výzkum. Pak se poměrně podrobně věnovala domovskému právu jako právnímu a společenskému fenoménu dané doby v obecné rovině. Podrobněji se věnovala dvěma průvodním jevům: chudobincům a sirotčincům. Pak teprve na konkrétních příkladech z Nového Bydžova ukazuje, jak mohla být litera zákona uplatňována v praxi, včetně péče o chudé. Práce je doplněna obrazovou přílohou.
     Práce je postavena jak na archivních pramenech tak na literatuře obecné i regionální. Tam, kde autorka vycházela z existující literatury, především všeobecného typu, dopracovala se poměrně solidního výsledku. Výsledky výzkumu archiválií se začínají objevovat až od strany 37 a je zřejmé, že ačkoliv se autorka usilovně snažila, ztratila pevnou půdu pod nohama. Nečinilo jí problém archiválie nalézt a přečíst je, ale k jejich analýze jakoby už neměla odvahu. Vyřešila to většinou transkribováním celého dokumentu, nebo alespoň jeho podstatné části. Což lze uplatnit jenom do určité míry. Tu autorka na některých místech jednoznačně překročila, nevyvarovala se dokonce dvou citátů bezprostředně za sebou. Důsledkem toho je i závěr, který se rovněž bojí vlastního úsudku. Autorka je lepší tam, kde se může schovat za jiného autora nebo provést prostý popis.
     Po formální stránce není uplatňována opakovaná citace.

     Přes uvedené výhrady autorka prokázala schopnost práce s literaturou a do jisté míry i s prameny, právě tak jako schopnost spojit získané poznatky do textu přiměřené úrovně. 

     Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji, aby byla hodnocena velmi dobře.
Ústí nad Orlicí, 30. července 2010 
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